

毕业季高三老师赠言感动网友

# 你的一生，我只送一程 我原路返回，你们远走高飞

一年一度的高考结束了，毕业季，老师与学生告别的方式和留言有千千万万种，而新密一高的高三老师李春瑞给自己学生的毕业留言，感动了同学们，传到网上后感动了所有网友，不少有过高考经历的人，都被这一留言打动，纷纷点赞。学生们都把她当妈妈一样看待，在毕业的时候，全班集体向她喊了一声“妈”，感动得她泪流满面。

## 高考前夕 临别赠言爆红网络

6月6日，高考前一天夜里，“新密同城会”在微信上发了一张图。图片上是黑板上的一段话：你的一生，我只送一程。不忍离别，但车已到站。我原路返回，你们远走高飞！再见。

“新密同城会”留言：让人感动哭了。

网络上这段留言，不仅感动了“新密同城会”，也感动了众网友，引起了很多人的感慨。网友们纷纷转发，不少人在微博上泪奔。

## 老师 自己是真情流露

写下这段话的老师是新密一高的李春瑞，她1969年出生，从教几十年了。

李春瑞老师说，6月5日那天，上最后一节课，最后两分钟，她在黑板上写下了这段话。写后，她自己直想掉泪。怕同学们看到她流泪，走出教室，刚到门口，一女同学喊：“老师，拍一下。”因学生上课不准带手机，他们没法拍。李春瑞就想着把写在黑板上的这段话拍下来，给同学们做个纪念。拍完后回到办公室，面对离别的感伤，李春瑞心情不太好，连饭也不想吃。

“你的一生，我只送一程。这句话是借用别人的，是一首现代诗里面的，原话是‘你的一生，我只借一程’，我把‘借’改成了‘送’。”李春瑞说，她刚接这个班第一节课时，她说：“我生命中的小乘客，大家好。”当时，学生很纳闷。她接着说：“生命就像一列火车，永不停息向前奔驰。这一路上上下下很多人，我只送你一程。”

“车已到站，你们远走高飞，我该原路返回。”学生们看到这句话，对李春瑞说，老师，您不会原路返回。李春瑞说，你们上大学了，我不会跟你们去大学，我只能返回，再从高一高二，再到高三。我继续教你们的学弟学妹，我只是个摆渡人。

李春瑞把这张照片放到了QQ空间里，她的很多学生看到后都哭了，发了很多评论。她的不少同行，看到后深有同感，就转发了。

李春瑞说，写这几句话是因为从内心里对学生的爱。马上就要离开了，忍不住心里难受，但是学生高考，又不能在学生面前流露。高考结束后，许多学生见到李春瑞就拥抱。



## 最后一课 学生集体喊她“妈”

后都很高兴。

在高考前最后临别时，班主任安排任课老师跟学生们见面。当李春瑞给学生们讲考前注意的细节后，走到教室门口时，这时，班长李丽提出一个建议，全班同学集体喊李春瑞一声“妈”。同学们齐声对着李春瑞喊了一声“妈”，不知道是激动还是感动，李春瑞捂着脸掩着泪跑回了办公室。

“学生高考前一天中午，我送走学生，坐在办公室哭了好长时间。教

他们这么长时间，我付出很多，但学生都懂得感恩，都是有感情的。”李春瑞说，凡是她教过的学生，每年从外地回来，都会来看她。去年，她的一个学生从南方回来，那天天下着大雨，学生还是来看她。高考完了，这几天李春瑞家里很热闹，都是说，“瑞妈，啥时到你家吃饭，你给俺排排队吧。学生这种把我当作妈妈的亲情，我也很满足。我虽不富有，但情感、精神很富足。”李春瑞说。

## 学生 做人的道理永远忘不了

都叫她“瑞妈”，在生活上，有事大家就找“瑞妈”。平时，每次考试，她都查看学生的进步情况，对有进步的，都发个小奖品，每个奖品上都写上一句激励的话，有时写很长一段话。老师每次写的话，李丽都剪下来，贴在日记本上。李丽的语文成绩原来不好，但在李春瑞的教育下，最后已经进入全年级前十名。

李春瑞的学生高洁用一首诗来评价她：优雅大方俺瑞妈，教书育人不自夸。得到金榜题名时，不忘师恩感谢她。

李春瑞有个离校9年已经博士毕业的学生李继平，他经常说李老师说教他的书本知识有些已经忘了，但李老师说给他做人的道理，是书本上学不到的财富。记者 徐富盈 文/图

## 豫135所高校 具有招生资格

本报讯(记者 王红)高考落幕，考生志愿填报即将开始。昨日，省教育厅公布了2017年河南省具有普通高等学历教育招生资格的高等学校名单，135所高校榜上有名，其中，49所本科院校可面向全国招生。

名单显示，2017年河南省具有普通高等学历教育招生资格的高等学校共有135所，其中，普通本科院校49所，高职(专科)院校79所，独立学院5所以及两个分校办学点。具体名单可登录河南省教育厅官方网站查询。

省教育厅表示，这一名单指河南省举办的属于国民教育序列的高等学校，不含在河南招生的中央部门所属高校、军队院校和省外院校。除本次公布的名单外，省内其他任何机构均不具备普通高等教育招生资格，其所招收学生无法在教育部注册学籍、学历，无法发放国家承认的普通高等教育学历证书。因此，特别提醒今年参加普通高考录取的考生在报考志愿前注意查询本名单和教育部、省教育厅、省招考办等部门网站信息。

## 全国英语等级考试 河南考区今起报名

本报讯(记者 王红)今日起，2017年下半年全国英语等级考试(PETS)河南考区统一报名启动。这是记者昨日从省招办获得的信息。

按照计划，2017年下半年全国英语等级考试时间为9月16日、17日，报名6月13日启动，6月28日截止。

此次考试河南考区考点由上半年的9个缩减为6个，本次PETS网上报名时间为2017年6月13日9时至6月28日16时，考生需要登录报名网站完成网上注册、科目选择及网上缴费。

英语等级考试报考条件不受年龄、学历、职业等条件限制，均可根据自身学习情况选择任意级别报考。考生也不必从低到高逐级报考，但每次限报一个级别。

## 司法考试本月 15日开始报名

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从市司法局获悉，郑州市2017年国家司法考试6月15日开始报名。

郑州市2017年国家司法考试报名分为网上报名和现场指纹信息采集两个阶段。网上报名时间为6月15日至7月4日，报名人员必须在规定期限内登录司法部网站报名。现场指纹信息采集时间为7月12日至22日，报名人员本人携带网上打印的报名凭证及相关资料到郑州市政法干校进行现场个人信息采集，领取《个人信息采集单》。

据了解，今年是国家司法考试最后一年，明年将调整为法律职业资格证书考试。2017年国家司法考试时间为9月16日、17日。11月下旬，司法部国家司法考试办公室公布考试成绩。

## 5月郑州CPI 同比上涨1%

本报讯(记者 侯爱敏)国家统计局郑州调查队昨日发布信息，2017年5月份，郑州市居民消费价格总水平同比上涨1%，低于国家0.5个百分点。

与去年同期相比，5月份我市食品价格下降2.1%，非食品价格上涨1.7%，消费品价格上涨0.5%，工业品价格上涨1.7%，服务价格上涨1.8%。分类别看，食品烟酒类下降1.0%，衣着类上涨1.4%，居住类上涨3.6%，生活用品及服务类下降0.6%，交通和通信类下降1.0%，教育文化和娱乐类上涨0.5%，医疗保健类上涨4.7%，其他用品和服务类上涨3.6%。

与上月相比，我市居民消费价格总水平环比下降0.3%。其中，食品价格下降1.1%，非食品价格下降0.2%，消费品价格下降0.4%，工业品价格下降0.1%，服务价格下降0.2%。分类别看，食品烟酒类下降0.7%，衣着类上涨0.1%，居住类持平，生活用品及服务类持平，交通和通信类下降0.9%，教育文化和娱乐类持平，医疗保健类持平，其他用品和服务类下降0.8%。

## “天猫出海”正式推出 助力国内商家“一店卖全球”

本报讯(记者 张倩 通讯员 赵智明)昨日，天猫宣布“天猫出海”项目正式推出，助力国内商家“一店卖全球”，进入海外新蓝海市场。

据了解，“天猫出海”是以天猫作为主引擎，利用阿里巴巴核心电商板块20亿商品，依托其涵盖交易、支付、物流、营销等方面的新经济基础设施，将天猫生态模式逐步成功复制到东南亚、印度以及全球市场，提高当地电商效率，服务海外消费者。

作为“天猫出海”的组成部分，天猫超市将于6月13日在香港正式开业，货品可实现次日达。对于国内商家和国产品牌来说，“天猫出海”的推出为他们带来了“一店卖全球”的机会，天猫商家，只需要符合出口品质和授权要求，通过现有店铺就可以销往海外，而且无须增设海外运营团队，也无须考虑跨境物流、支付等问题。

“天猫出海”的正式推出，标志着阿里巴巴全球化战略进入大规模、实质性推进的新阶段。

## 中原银行直销 银行APP上线

本报讯(记者 侯爱敏)昨日，中原银行直销银行APP正式上线。此举意味着中原银行金融科技创新业务再上新台阶，也标志着中原银行在“未来银行”业务上迈开大步，落下重要棋子。

据悉，“未来银行”是中原银行成立之初就确立的三大发展战略之一，直销银行则是“未来银行”战略的落脚点。

直销银行旨在依托互联网和移动互联网技术，有效提高金融服务效率，打破传统银行“分销”模式，让消费者得到更简单、更便捷的金融服务。同时中原银行在依托直销银行APP这一平台，实现“场景、渠道、平台”的融合开发，降低服务成本，推动金融的普惠化发展。昨日，中原银行还分别与杉数科技、钱包金服、WeLab、上海伊伴网络签署了金融科技合作协议，未来将与四家公司在大数据、人工智能、风控、社区金融等领域开展深度合作，共同推动中原银行“未来银行”战略落地。

## 宝宝一切安好 家人再表谢意

(上接一版)“三天后婴儿就可以出院了。”新生儿重症监护室主治医师刘磊说。

母子平安，让读者心里踏实了许多，但读者的热心还在继续。许多人在评论中留言给宝宝起名字，记者统计发现，“路生”最多，“雨声”“众生”也不在少数。

“这么多热心人帮助我们一家，非常感动，谢谢大家的关心。”产妇王女士的丈夫韩先生通过本报表达对热心朋友的感谢。

“好心人的帮助我不会忘，待母子都痊愈了，会登门拜访王女士、杨大夫、附近商户以及能找到的热心人。”韩先生说，希望能有这样一个感恩的机会，特别要谢谢那位双膝跪地施救的毛女士。

## 贫困先心病患儿 可获免费救治

本报讯(记者 王治 实习生 边静)昨日，记者从省胸科医院获悉，即日起该院在全省开展贫困家庭先心病患儿全免费医疗救治活动。

省胸科医院相关负责人介绍，患者要先经当地卫生局进行初步筛选，确定符合条件患者名单后，汇总至省胸科医院。医院将开通全省先心病救治绿色通道，同时，获得救助资格的患儿将免交与治疗相关的所有费用，对困难家庭医院将补助500元住院期间餐费。治疗后，相关医疗费用经医保报销后由医院合作的各基金会给予救助，从而使患儿得到全免费治疗。

据悉，2010年至今，省胸科医院联合国内各慈善基金会已成功救助的患者超过5000例，为陷入“因病致贫、因病返贫”的贫困家庭带来了希望。

## 两区域将实施停水

本报讯(记者 聂春洁)记者昨日从郑州自来水投资控股有限公司获悉，为配合施工，中州大道、南阳路部分区域将实施停水，请相关区域内的单位、居民提前做好储水准备，如有疑问可拨打供水热线67680000咨询。

为配合市政管网施工，中州大道西侧(福元路—凤鸣路)计划实施停水。停水时间为：6月16日9:00至6月17日9:00。

因供水设施检修更换，东风路南阳路南150米路东计划实施停水，主要影响区域为：南阳路(东风路—一帮办路)。停水时间为：6月13日9:00至6月14日9:00。

## 庙李将崛起“都市新综合体”

累计投资约210亿元

本报讯(记者 党贺喜)昨日下午，庙李村6栋楼房一次爆破成功，见证了“都市新综合体”起航。

预示着“都市新综合体”起航。

昨日的爆破锁定在北环路以北、索凌路以东、博奔路(原王岩路)以南、丰庆路西侧庙李村范围内，共爆破6栋楼房。此次爆破的6栋楼高7到12层，总建筑面积

2万平方米。爆破前，金水区对附近的丰庆路、索凌路、博奔路以及北环一层实施临时交通管制。

为确保楼房爆破安全准确，爆破公司技术人员和评估、监理单位的技术人员现场反复论证，最终采用微差延时起爆法，一次起爆，6栋楼房统一向西定向倒塌。伴随着一声巨响，弥漫开来

的粉尘在强大的洒水作业覆盖下，迅速消失殆尽。

据了解，未来三至五年，庙李大棚户区改造项目将累计投资约210亿元，一座总建筑面积约200万平方米，集金融贸易、餐饮娱乐、星级酒店、时尚消费于一体的“都市新综合体”将巍然屹立，充分彰显“新村”风采。

## 廉洁征兵监督员即日起公开选聘

本报讯(记者 李娜)昨日，记者从省征兵办获悉，为进一步健全廉洁征兵监督机制，省征兵办决定从今年起建立廉洁征兵监督员制度，并向社会选聘廉洁征兵监督员。

据介绍，廉洁征兵监督员主要从高校教职员工、应征青年家长、离退休干部、退伍军人和热心群众中遴选，采取个人自愿报名、

省征兵办综合遴选方式产生。

廉洁征兵监督员的职责任务是：根据征兵工作进展情况，针对不同对象、时机、内容和范围，采取多种方式实施监督，发现问题及时向省征兵办报告。听取群众意见，了解群众对廉洁征兵工作的意见建议，核实相关情况；参与跟踪检查，与省军区纪委或省征兵办等相关职能部门一起深入一

线了解掌握真实情况；开展明察暗访，不定期对征兵工作开展情况进行调查询问，及时发现廉洁征兵方面存在的问题。

省征兵办相关负责人表示，愿意担任廉洁征兵监督员，可于6月20日前，将个人基本情况发送至省征兵办电子邮箱(hnbszbgs@163.com)。省征兵办将联合军地相关部门考察后选定。